

龙华教育“上新”

未来小学行知中学新校启用

推进北部学校联盟、集团化办学,实施“北部提升计划”

3月2日上午,龙华区教育局再添“新兵”,未来小学、行知中学新校正式启用。据了解,龙华区已实施“北部提升计划”,推进北部学校联盟、集团化办学,打造龙华北部教育高地。

当天,龙华区委常委、区委政法委书记、区政府党组成员马里,龙华区委教育工委书记、区教育局党组书记、局长王玉玺;龙华区委教育工委专职副书记、教育工委书记、区教育局党组成员谢叶春;区发展和改革局、区卫生健康局、区建筑工务署、民治街道、观澜街道等负责同志共同见证了这一具有历史意义的时刻。

首先揭牌的未来小学,该校原名为上芬小学,有着45年教学历史。更名后,学校将站在更高

的起点重新规划,高标准建设,着力促进学校未来课程的开发与应用,培育未来学校示范校,形成“积极教育+人工智能”龙华样本。新校区占地面积24612.87平方米,总建筑面积26519.76平方米。现有教职员工141人,教学班50个,学生2497人。

随后,行知中学的启用仪式正式举行。该校是龙华区教育局重点打造的初级中学,于2019年9月借址观澜第二中学正式办学,2021年春季迁至新校,目前已有初一、初二两个年级共18个教学班近900名学生。办学一年多来,学校被评为广东省义务教育标准化学校、龙华区首批“馆校合作”美育研学实践基地学校,师生获得区级以上奖励90余人次。

两所学校的揭牌是学校历程中的大事,也是龙华教育发展史上的一个重要时刻,更是回应龙华人民对优质教育迫切需求的重要举措。

据悉,龙华区现有区级办学单位340家。其中,57所公办中小学,3所市直属学校,31所民办中小学,249所幼儿园(公办园126所,民办园123所)。全区在校学生、幼儿超26.7万名,其中公办学校学生102619名,民办学校学生82960名,公办学校学生占比超55%。

未来5年,龙华将加快推进学校新改扩建工程,增强优质学位供给。到2025年,计划新改扩建义务教育学校57所,提供学位9.747万个,新改扩建高中段学校9所,提供学位1.835万个。(文/图 王志钰 王宛琪)



龙华教育再添“新兵”

光明区召开2019年国家义务教育质量监测结果质性调研工作部署会 推动光明教育精准施策

3月1日上午,光明区教育局组织光明区2019年国家义务教育质量监测结果质性调研核心团队召开质性调研工作部署会。

会议指出,推进义务教育质量监测结果应用,是加强跟踪诊断和全面分析光明区义务教育发展情况的需要;是进一步解决光明区在义务教育发展中存在的问题、提升光明区教育质量的需要;是推动光明区教育精准施策、为教育教学诊断提供依据,引导社会树立科学的教育质量观的需要;也是落实光明区教育“高质量、高颜值”发展的重要抓手。

光明区以课题研究的方式推动义务教育质量监测结果应用工作。目前,结果

应用的闭环工作体制已经基本形成,为深圳市义务教育质量监测结果应用的工作指引提供了光明智慧。

本次质性调研(语文、艺术)核心团队成员是从语文、美术、音乐三个学科的卓越百人名师、骨干队伍中选拔组建的一支高水平队伍。据悉,他们将以光明区中山大学深圳附属学校等8所学校为样本,紧扣光明区2019年国家义务教育质量监测主要成绩与主要问题开展调研工作。调研报告将对监测结果呈现的问题进行真伪甄别;对真问题进行归因分析,形成解决问题的方案;对光明教育过往取得的成绩进行经验总结、推广运用。(于木子 温文胜)

抓牢抓实抓细抓出成效

宝龙街道吹响2021年城市环境品质提升攻坚号角

3月2日,为进一步提升街道城市环境品质,推进落实相关环境品质提升工作,针对街道环卫测评情况,宝龙街道组织召开2021年城市环境品质提升攻坚行动部署动员会。

会议对2020年全年以及2021年1月宝龙街道环卫测评情况进行了了解,并指出,提升环境卫生测评指数不仅是一项政治任务,也是街道今年的中心工作,要切实抓牢抓实抓细,抓出成效。

“各社区、各部门、各相关单位要按照责任分工,分片区、分领域开展全覆盖‘地毯式’排查,拿出‘绣花’功夫,一针一线梳理,逐项落实整改,不放过任何一点瑕疵。同时,突出城中村、国有储备用地、公共厕所、农贸市场等重点环卫短板,持续开展集中整治,到边到角、挖深挖细,不留任何卫生死角”,宝龙街道相关负责人强调,要坚持“社区吹哨、部门报到”机制,常态化行走肌理、“红黑榜”评比机制、环卫企

业精细化监管机制,健全奖惩机制,形成高效、闭环的城市环境品质提升新格局,确保攻坚行动取得预期成效。

“我们将通过业务培训、自查、队伍考核淘汰竞争和交流对标学习等形式,不断提高队伍专业能力。同时,打造专业高效机动力量,确保发现问题不过夜,逐步把‘城市管家’试点项目打造成精品项目和示范项目,为宝龙的产业升级和经济发展助力”,深业物业集团宝龙城市管家中心负责人说道。

据悉,2021年被定为宝龙街道的环境品质提升年,接下来,该街道将从排查、整改、执法、奖惩、宣传等方面,全方位展开环境品质提升攻坚战。同时,大力开展“垃圾不落地,宝龙更美丽”活动,强化宣传,不断提高公众参与环境品质提升行动的积极性,引导各行各业人员参与辖区环境卫生提升行动,为宝龙发展创造干净优美、整洁有序、宜居宜业的城区环境。(蔡鹤飞 段程红 李天云)

坪山区妇幼保健院欢庆“女神节” 送出六份“健康”大礼包

在第111个国际妇女节来临之际,坪山区妇幼保健院将以“关爱女性健康·展巾帼新气象”为主题,从3月6日持续至3月11日,为广大女性朋友在“女神节”期间送上六份特殊的“健康”大礼包。

据悉,这六份“健康”大礼包将围绕“乳腺健康”“孕育学校”“医院大型免费咨询”“孕期健康有礼活动”“女性生命周期讲座及检查指导”“新手爸妈母乳喂养交流会”等内容和形式展开。

礼包一: “关爱女性健康·绰约魅力女性”乳腺健康主题活动

时间:3月6日(周六)9:00-12:00
地点:坪山区妇幼保健院秀新社康中心

对象:广大女性朋友
内容:邀请南方医科大学珠江医院专家现场授课,讲解乳腺及女性常见病相关知识,现场指导如何进行乳腺健康自查。同时进行乳腺外科、妇科、超声科现场义诊。

礼包二: “关爱女性健康·快乐分娩”孕产学校课程活动

时间:3月7日(周日)9:00-11:00
地点:坪山区妇幼保健院新大楼9楼产房
对象:孕产准妈妈、妈妈
内容:孕产学校开展自然分娩主题沙龙、参观产房。

礼包三: “关爱女性健康·因你而精彩”医院大型免费咨询

时间:3月8日(周一)8:00-17:00
地点:坪山区妇幼保健院全院各门诊诊室
对象:所有来院就诊的女

性朋友
内容:全院门诊诊室对所有当天就诊女性免收挂号费;医学体重管理(肥胖症)专病门诊正式开诊,免收挂号费等。

礼包四: “关爱女性健康·为您孕期护航”孕期健康有礼活动

时间:3月9日(周二)8:30-11:00
地点:坪山区妇幼保健院1号楼产科门诊

对象:孕妇及其家属
内容:产科门诊候诊区设立产科副主任医师咨询台,与孕产妇现场互动,解答孕产妇的各种孕产期小疑惑。开展孕产期保健知识小讲座,赠送产检礼券等。

礼包五: “关爱女性·健康大讲堂”女性生命周期讲座及检查指导

时间:3月10日(周三)8:00-15:30
地点:坪山区妇幼保健院新大楼三楼

对象:广大女性朋友
内容:女性生命周期健康讲座和免费检查、保健指导。

礼包六: “关爱女性健康·促进母乳喂养”新手爸妈母乳喂养交流会

时间:3月11日(周四)9:00-11:00
地点:坪山区妇幼保健院新大楼12楼产科
对象:孕产准妈妈、新手爸妈
内容:讲解、示范母乳喂养技巧,现场互动答疑、抽奖,示范如何给刚出生新生儿安全沐浴;参观新大楼产科病区。(胡振华 廖艳萍)

街道速递

宝安 石岩街道开展家校禁毒宣传

3月1日,宝安区石岩街道禁毒社工在塘头社区开展了一场以“拒绝毒品,保卫家园”为主题的禁毒宣传活动。利用放学时间,让师生、家长及路过的群众充分地了解和认识毒品危害,保护和促进青少年远离毒品、健康成长。

龙华 福城街道禁毒宣传进校园

为进一步增强青少年远离毒品意识,树立健康的生活态度,强化禁毒宣传教育。3月3日,龙华区福城街道禁毒办利用学生放学时间段到龙华区行知学校开展禁毒宣传教育活动。活动中,家长、学生纷纷前来观看,工作人员借助通俗易懂的语言结合详实的图片资料,从毒品的种类、危害等方面深入浅出地进行讲解。

光明 光明街道开展校园禁毒活动

“全民禁毒,人人有责,无毒青春,从我做起……”嘹亮的拒毒口号在育新学校的活动室响起。为进一步提高辖区内青少年禁毒意识,3月1日,光明区光明街道以“校园安全周”为契机,联合深圳市育新学校,面向高一学生开展了以“安全无小事,禁毒永在心”为主题的校园禁毒活动,筑牢青少年拒毒安全防线。

光明 长圳学校开展禁毒班会活动

羊城晚报讯 3月1日,光明区禁毒办组织玉塘街道禁毒工作人员在长圳学校组织开展以“开学第一课”为主题的禁毒主题班会活动。同学们认真聆听毒品预防知识,踊跃回答问题,现场气氛十分热烈。班会课上,工作人员通过播放幻灯片讲解毒品相关知识,借助通俗易懂、形象生动的案例向学生们讲解了沾染毒品后的各种危害。

宝安 燕罗街道开展无偿献血活动

在“3·5学雷锋日”到来之际,近日,宝安区燕罗街道联合宝安区中心血站在塘下涌文化广场开展“学雷锋,献热血”无偿献血活动。据介绍,当天参与献血的市民共有73人,成功献血62人,总献血量达23300ml。宝安区中心血站负责人感谢燕罗街道

龙岗“铁拳”开展违建治理为国土空间提质增效

3月2日,龙岗区各所学校通过国旗下讲话、班会课、禁毒讲座等多种形式开展“开学禁毒第一课”,提高师生们识毒、防毒、拒毒意识,巩固校园“无毒净土”的成果。禁毒校外辅导员、法治副校长、派出所民警受邀为师生们讲授法制知识,介绍毒品种类,同时以案说法,号召广大青

少年学生自觉抵制毒品、拒绝毒品,共建无毒校园,进一步提高青少年学生心理预防能力和禁毒意识。

“开学禁毒第一课”活动,进一步加深了广大青少年学生对毒品的认识,再次向师生敲响警钟,让更多家庭远离毒品侵蚀。(胡振华 阳玲)

【龙岗区禁毒宣传普法速递】

布吉街道 争做禁毒先锋好少年

2月23日,龙岗区布吉街道禁毒办、布吉街道禁毒协会组织禁毒社工以开学季为契机,在省一级学校德兴小学开展禁毒宣传。

活动中,禁毒社工给刚放学的同学们和辖区居民发放禁毒宣传册和禁毒纪念小礼品,详细介绍了新型毒品与传统毒品的区别、吸毒对身体健康的危害及我国的禁毒法律法规等。同时,现场随机采访了几位同学,了解他们对新学年学习的期望和对于毒品知识的了解程度,同学们都积极回答并希望社工以后多来校园普及禁毒知识。

本次活动共发放禁毒相关知识手册500余份,进一步增强了校园禁毒意识,提高了学生的自我保护意识和抵御毒品的能力。(李薇 王为)

南龙社区 开展青少年禁毒宣传讲座

为进一步提升辖区青少年的禁毒知识,提高居民防毒拒毒意识,共建无毒社区,3月1日,南湾街道禁毒办在南龙社区工作站开展青少年禁毒宣传讲座。

禁毒工作人员对新型毒品的种类、毒品的危害以及如何预防毒品等方面进行了详细讲解,并通过问答方式向家长及小朋友认真讲解:吸毒会不会危害社会、家庭?当发现

吉华街道 戒毒人员送来感谢锦旗

新年伊始,戒毒康复人员杨某偕妻子前往吉华街道社区戒毒(康复)工作站为禁毒社工送来感谢锦旗——“为民解忧,敬业正直”,感谢社工对戒毒康复人员工作生活的关心和帮助。

戒毒康复人员在进社区康复过程中,禁毒社工为戒毒康复人员提供心理疏导、帮助戒毒康复人员重新

提高师生识毒防毒拒毒意识

坪山开展“开学禁毒第一课”活动

近日,坪山区各所学校通过国旗下讲话、班会课、禁毒讲座等多种形式开展“开学禁毒第一课”,提高师生们识毒、防毒、拒毒意识,巩固校园“无毒净土”的成果。

禁毒校外辅导员、法治副校长、派出所民警受邀为师生们讲授法制知识,介绍毒品种类,同时以案说法,号召广大青

龙岗“铁拳”开展违建治理为国土空间提质增效

3月2日,龙岗区各所学校通过国旗下讲话、班会课、禁毒讲座等多种形式开展“开学禁毒第一课”,提高师生们识毒、防毒、拒毒意识,巩固校园“无毒净土”的成果。禁毒校外辅导员、法治副校长、派出所民警受邀为师生们讲授法制知识,介绍毒品种类,同时以案说法,号召广大青

少年学生自觉抵制毒品、拒绝毒品,共建无毒校园,进一步提高青少年学生心理预防能力和禁毒意识。

“开学禁毒第一课”活动,进一步加深了广大青少年学生对毒品的认识,再次向师生敲响警钟,让更多家庭远离毒品侵蚀。(胡振华 阳玲)

布吉街道啃下10年违建“硬骨头”

达3.13万平方米;吉华街道拆除行动现场位于三联社区,行动期间拆除总面积达1.94万平方米;平湖街道拆除行动现场位于平湖大街,行动期间拆除总面积达1.08万平方米;龙岗街道拆除行动现场主要位于南联社区,拆除总面积约1万平方米。该行动是落实深圳市“国土空间提质增效计划”的有力举措,也是深入实施龙岗区“一芯两核多支点”发展战略的实际行动。(文/图 李薇 周子恒 梁运行 汤兴和 谢斌)

布吉街道执法队一举拆除飞鸿亮市场约350平方米违建

